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Воспитательная работа школы строится на основе воспитательной системы «Школа патриотического воспитания» и ориентирована на модель выпускника, в связи с которой определены цель и задачи, над которыми школа работала в течение года. 
Цель воспитательной работы — воспитание свободного гражданина с развитыми интеллектуальными способностями, творческим отношением к миру, чувством личной ответственности, твердой моралью, способного к преобразовательной продуктивной деятельности, ориентированного на сохранение ценностей общечеловеческой и национальной культуры и саморазвитие. 

Основные задачи: 

Формирование сознательного отношения к здоровому образу жизни.
Воспитание  гражданина, патриота.
Развитие творческой активности учащихся.
Совершенствование работы школьного самоуправления.
Создание условий для организации работы дополнительного образования.
Повышение профессионального мастерства классных руководителей.
Совершенствование работы с родителями.

  На основе выдвинутых задач были разработаны воспита​тельные планы и программы, план методического объединения классных руководителей, планы работ классных коллективов. В школе разработаны и реализуются программы: «Здоровье», «Обучение здоровью», «Семья»,  «Патриот», «Духовно – нравственное школьников на 2011 – 2013 годы». 
Включение учащихся в различные виды деятельности позволило найти талантливых детей, создать условия их самореализации. В 2011– 2012 учебном году школа принимала  активное участие в районных творческих конкурсах:
- Бочарова Анна-победитель Всероссийского конкурса исследовательских работ «Отечество», участие в региональном этапе  (руководитель Ерохина Т.Н.)

-Литовченко Дмитрий- победитель Всероссийского конкурса исследовательских работ «Отечество» », участие в региональном этапе  (руководитель Хорунжая Т.В.)

-Комиссарова Анна-призер  Всероссийского конкурса исследовательских работ «Отечество» (руководитель Дацковская Е.А.)

-Ерохина Валерия-победитель конкурса «Первые шаги в науку», участие в региональном этапе  (руководитель Ерохина Т.Н.)

-Литовченко Дмитрий- призер интеллектуальной игры среди старшеклассников по безопасности дорожного движения «Закон и порядок»

-Бочарова Анна -призер муниципального этапа всероссийской краеведческой олимпиады (Руководитель Дацковская Е.А.).

-Хорунжая Ксенья – призер  муниципального этапа Всероссийской краеведческой олимпиады (руководитель Ерохина Т.Н.).

-Борзова Ангелина, Шелестов Дмитрий -призер Конкурса  исследовательских работ «Я - исследователь» (руководитель Ситникова Л.А.)

–Дубский Александр призер районного заочного творческого конкурса «Мой отчий край», номинация «Творческие поделки»  (руководитель Дубская В.И.);

- Хорунжая Ксенья 1 место в  районном заочном творческом  конкурсе «Мой отчий край», номинация   «Визитная карточка»
(руководитель Ерохина Т.Н.);

- Ерохина Т.Н.- 1 место  в районной  акции  «Музей и дети», номинация «Музейный урок»  

- Ерохина Юлия- призер районной  выставки  «Экология, природа и фантазия» ( руководитель Литовченко И.Н.)

Содержание общешкольных дел было направлено на само​реализацию учащихся, развитие творческих способностей, форми​рование общечеловеческих ценностей. Творческий потенциал учителей, классных руководителей, позволя​л проводить мероприятия на высоком профессиональном и эмо​циональном уровне. Мероприятия охватывали несколько направ​лений воспитательного процесса, формы проведения их различны.

Все школьные традиционные дела прошли успешно.

 Традиционные дела школы: 
1. День Знаний – 01.09

2. День учителя,  день Самоуправления

3. День туризма - сентябрь
4. Осенний КВН «Осенние фантазии»– октябрь
5. Неделя правовых знаний – ноябрь 

6. День Матери- ноябрь

7. День героев Отечества- декабрь
8. Новогодние праздники
9. Месячник военно-патриотической работы – 01.02-1.03 

10. Мамин праздник (День открытых дверей)-7 марта
11. Благоустройство территории школы

12. Праздник «Дружбы, Добра и Справедливости»- май
14. День защиты детей – апрель, июнь
15. Митинг, посвященный  9 Мая. 
16. Последний звонок и выпускной вечер
17. День памяти и скорби – 22.06.




 Атмосфера творчества сложилась в таких мероприятиях эстетического цикла, как Осенний бал, Новогодний бал, День матери, День учителя, 8 Марта.  Здесь царил дух артистизма, высокого художественного вкуса.  

Духовно-нравственное и патриотическое воспитание учащихся


Одно из основных направлений  воспитательной работы школы, гражданско-патриотическое воспитание, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

            Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- воспитание личности гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;

- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.

            Работа по гражданско-патриотическому воспитанию велась согласно плану работы школы в соответствии со   школьной программой «Патриот», областной программой «Патриотическое воспитание граждан на 2011-2015 год». 

У нас сложилась система военно-патриотического воспитания, которая осуществляется через уроки, кружки и спортивные секции, деятельность детского объединения «Школьная республика», работу музея, взаимодействие с социумом. Проводились, различные мероприятия, конкурсы, спортивные соревнования, декады и месячники по ГО и ЧС и другие нестандартные формы работы способствуют формированию знаний и умений не только на сознательном уровне, но и на эмоциональном уровне. Была проделана большая работа при подготовке и проведении праздника Победы: классные часы, встречи с ветеранами и тружениками тыла, Вахта Памяти. Ветеранам Вов и труженикам тыла была оказана адресная помощь. 

 В школе были проведены мероприятия, направленные на изучение символики  своей страны, области, района.  Эти мероприятия прошли  14. 10.
В рамках Дня Единства (4.11.) проведена работа по ознакомлению учащихся с государственной символикой, воспитанию чувств гордости за свою страну и свою малую родину.

Очень насыщено прошел месячник по патриотическому воспитанию. 
В рамках месячника военно-патриотической работы прошли мероприятия: 
-тематические линейки: «Сталинградская битва», «Освобождение города Шебекино», «День вывода Советских войск из Афганистана», «День защитника Отечества»;

- классные часы, встречи с ветеранами ВОВ;

- выпуск школьных газет, посвященных Дням воинской славы;

- оказание помощи ветеранам ВОВ, вдовам погибших, детям войны;

-музейные уроки «Мои земляки-герои»;

- трудовые десанты по благоустройству памятника воинам ВОВ;

- митинг и возложение гирлянды - памяти к памятнику воинам ВОВ, посвященное освобождению города Шебекино от фашистских захватчиков, минута молчания;

-школьная краеведческая олимпиада;

- конкурс рисунка « Война и дети!»

- конкурс художественного слова «Строки, опаленные войной»;

- фестиваль патриотической песни «Река памяти»;

- поздравление ветеранов ВОВ и воинов  - афганцев с Днем защитника Отечества;

- игра «Орленок» (2-5 классы);

-игра «Зарница»  (7-11 классы).

- участие в районной краеведческой олимпиаде.

В течение всего учебного года учащиеся посещают ветеранов войны и труда. Учащиеся школы поздравляют ветеранов войны с праздниками 23 февраля и 9 мая открытками. Ежегодно ученики школы принимают участие в митинге в День Победы. В День скорби, 22 июня, они вновь приходят к памятнику погибшим воинам. 
         Ведется работа по воспитанию патриотизма у обучающихся  руководителем школьного музея.
       Работа школьного краеведческого музея направлена  на воспитание патриотических качеств  у обучающихся. В музее около 150 предметных экспонатов, несколько сотен фотографий. В прошедшем учебном году открыта новая экспозиция  по теме:  ветераны педагогического труда. Главная задача педагогического коллектива состояла в том, чтобы максимально использовать  экспонаты музея в учебно-воспитательной работе с обучающимися. На базе музея проводилась экскурсионно - массовая работа: тематические часы развития, тематические экскурсии, уроки Мужества, встречи с ветеранами, музейные уроки. 


 В 2012  году школьная краеведческая комната была паспортизирована на уровне области и получила статус музея.


Школа уделяет большое внимание патриотическому воспитанию, которое осуществляется на должном уровне. Вся запланированная работа по данному направлению выполнена.  Однако в 2012-2013 учебном году следует акцентировать  внимание на работу по более широкому привлечению обучающихся  к работе школьного музея, а также оказывать шефскую помощь не только  ветеранам ВОв, но и детям войны.  
            Уровень заинтересованности учащихся в подобных мероприятиях возрастает. 
      
Развитие системы дополнительного образования детей

    В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2011-2012 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм обучения учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей


В целях удовлетворения запросов учащихся и родителей в школе работали 3 детских объединения. Творческие объединения работали по следующим направлениям: физкультурно–спортивное , краеведческое.


В течение года  ребята принимали участие во всех видах соревнований на уровне школы,– руководитель Бакшеев Л.Н..
Подводя итоги работы педагогов дополнительного образования, необходимо отметить  работу Ерохиной  Т. Н.  –руководителя объединения «Школа юного экскурсовода». Ребята приняли активное участие, как в школьных конкурсах, так и в районных: краеведческой олимпиаде, акции музей и дети,  заочном конкурсе «Отечество».  При этом занимали призовые места и защищали честь района  на  региональных соревнованиях.
  Анализируя деятельность дополнительного образования можно сделать вывод, что учащиеся начального и среднего звена более заинтересованы  в деятельности творческих объединений по различным направлениям. Исходя из этого, следует  на будущий учебный год предложить  обучающимся  детские объединения других направлений.
Занятость учащихся в дополнительном образовании
 По сравнению с прошлым годом общий охват учащихся внеклассной деятельностью уменьшился:

	2007-2008 уч. г.
	2008-2009 уч. г
	. 2009-2010уч.г
	.2010-2011уч.г
	2011-2012 уч. год

	76%
	86%
	80%
	89%
	80 %


В целом цели и  задачи по организации внеурочной деятельности выполнены. 

      Цели и задачи на 2012-2013 уч. год.
1. Повысить качество предоставления дополнительных услуг за счет повышения методической и профессиональной подготовки педагогов.

2. Активизировать участие детей в конкурсах, фестивалях разного уровня.

3. Расширить сеть дополнительного образования за счет возобновления работы  детского объединения «Природа и фантазии»
 Сохранение и укрепление здоровья учащихся
 Сохранение и укрепление здоровья учащихся осуществлялось согласно программе «Здоровье», «Обучение здоровью» по трем направлениям:

- профилактика и оздоровление – физкультурная разминка во время учебного процесса для активации работы головного мозга и релаксации органов зрения, обучение навыкам самоконтроля и самодиагностики, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа;

- образовательный процесс – использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание;

- информационно—консультативная работа – лекции школьной медсестры, классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни:  месячник по здоровому образу жизни, спортивные соревнования. 

 Вопросы сохранения здоровья учащихся являются предметом пристального внимания всего коллектива школы - предметом обсуждения на педагогических советах, совещаниях при директоре, родительских собраниях.

      Для всех школьников организованы бесплатные завтраки по программе «Школьное Молоко» и горячий обед,  а для 9 ребят из многодетных семей – двухразовое питание: завтрак и обед. 

Классные руководители стараются обеспечить своим воспитанникам возможность сохранения здоровья в период обучения, сформировать у них необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, научить использовать полученные знания в повседневной жизни. 

Основная работа по формированию здорового образа жизни приходится на организацию спортивно-массовой и физкультурно - оздоровительной работы в школе. В 2012 году школа получила 3 место за организацию спортивно-массовой работы. Учащиеся с удовольствием посещают уроки физкультуры. Ежемесячно организуются дни здоровья, спортивные соревнованию по баскетболу, футболу, «Веселые старты», декада «Мы против наркотиков», месячник «За здоровый образ жизни».
Традиционным стал ежемесячный День Здоровья.  В этот день проводятся  спортивные соревнования, викторины, посвященные здоровому образу жизни.  Традиционно 19 мая в школе проходит спортивный праздник, который заканчивается полевой кашей.  В школе функционируют секции 

 «Волейбол» и «Баскетбол» в которых занято 30 (45 %) учащихся школы.
В каждом классе оформлен уголок здоровья, который систематически обновляется информацией о здоровом образе жизни, профилактике гриппа, простудных заболеваний и др.. Информационные листы о профилактике гриппа расположены  в фойе школы. 
     В течение года работает школьный спортзал. В каникулярное время для учащихся проводятся различные спортивные игры, развлекательные программы. В июне работает оздоровительный лагерь с дневным пребыванием и лагерь туда и отдыха. Родительский взнос за путевку в лагерь составляет 10% стоимости путевки. В распоряжение лагеря было предоставлено 4 кабинета, спортивный зал.
Работники лагеря справились со своими обязанностями. Дети остались довольны и питанием, и организацией каждого дня. 

 Постоянными стали профилактика вирусных заболеваний. Проводится информирование обучающихся о том, как бороться с гриппом. Реализуется школьная  программа «Обучение здоровью». На уроках проводятся динамические паузы, а также физминутки для улучшения мозгового кровообращения. Перед первым уроком ежедневно проводится утренняя зарядка. Традиционными стали встречи с работниками ФАП, внеклассные мероприятия, формирующие положительное отношение к занятиям физической культурой и спорта. 


Деятельность школы по сохранению и укреплению здоровья учащихся поставлена на хорошем уровне. 
 Задачи на 2012-2013 учебный год:

1. Следует уделять больше внимания просветительской работе по пропаганде здорового образа жизни.
2. Усилить работу по привлечению детей к организации спортивно-массовой работы в школе.
3. Продолжить информационно-консультативную работу для родителей с привлечением врачей-специалистов.

Профилактика правонарушений    
     Согласно плану воспитательной работы,  в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков  на протяжении всего учебного года в школе велась работа   по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также учащихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия:

- составлялись списки;

- велась работа по устранению причин, условий и обстоятельств, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними. 

Велось обследование  жилищно-бытовых условий учащихся, находящихся в социально-опасном положении 1 раз в месяц, составлялись акты;

 Проводились мероприятия, способствующие получению правовых знаний обучающимися.

В школе осуществляется контроль   получения образования несовершеннолетними. Строгий учет пропущенных уроков. Работа по ликвидации пропусков без уважительной причин, выполнению закона  Закона Белгородской области от 20 января 2005 года «Об усилении ответственности родителей за воспитание детей», употребления ПАВ.

      Важное место в системе работы педагогического коллектива занимала  ранняя профилактика. Классные руководители, социальный педагог  изучали склонности, черты характера детей, их взаимоотношения в семье. В школе имеется банк данных на детей и семей, находящихся в социально опасном положении. 

 Задачи на  2012-2013 уч. год: 

1. Усилить контроль за семьями находящимися в сложной жизненной ситуации.

2. Провести исследования по выявлению детей, склонных к девиантному поведению, суициду, бродяжничеству
Профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма  и других зависимостей 

Профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма  и других зависимостей является приоритетной в воспитательной работе школы. Особое внимание уделяется работе с подростками по профилактике употребления  наркотических и психоактивных веществ. Результатом профилактической работы является  уменьшение курильщиков среди подростков (по результатам анкетирования, проведенного в мае 2012 г.) и практически отсутствие общественно-опасных деяний и мелких хулиганств, совершенных учащимися нашей школы. Был проведен месячник антинаркотической зависимости, в котором приняли участие практически все дети. Прошли беседы, конкурсы рисунков, плакатов, презентаций. Согласно плану профилактической работы в школе были проведены следующие мероприятия:  школа приняла участие в районной антинаркотической акции,  которая предусматривала проведение классных часов, бесед, экскурсий, дискотек «Мы за здоровый образ жизни», психологические тренинги с детьми склонными к неадекватному поведению, конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни», школьники приняли активное участие в месячнике «Семья. Как распознать беду».  За организацию и проведения этого месячника школа получила 1 место в районе. Не менее эффективна профилактическая работа с родителям. Проведены родительские собрания о наркологической ситуации в районе, родителям выданы памятки, рекомендации, номера телефонов доверия.
      Все учащиеся, находящиеся в трудном социальном положении были заняты в кружках и секциях при школе.

   За всеми учащимися, состоящих на учете, закреплены наставники из числа администрации школы, классных руководителей.

   На внутришкольный учет был поставлен 1человек за грубое нарушении Устава школы.     
Администрацией школы регулярно совершались рейды в неблагополучные семьи плановые и внеплановые.
Задачи на 2012-2013 учебный год:

1.  Обеспечение социально-педагогического сопровождения детей, находящихся в социально-опасном положении.

3.      Усилить контроль  за  учащимися, склонных к правонарушениям, за семьями находящимися в сложной жизненной ситуации.

  Профилактика дорожно-транспортного травматизма
     Работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма  велась в течение года очень активно. В школе создан и активно работает отряд ЮИД под руководством Дацковской Е.А.  В 2011-2012 уч. году были проведены следующие мероприятия:

1. Тематические линейки «Внимание дети!» (2-11 класс).

2. Классные часы  «Безопасность дорожного движения»

 (2-11 класс).

3. Игра по  ПДД "Счастливый случай" (2-5 класс).

4. Конкурс: "Мы знаем правила дорожного движения" (7-9 класс).

5. Встреча с  заместителем  начальника ГИБДД  Гридиным О.И. (2-11 класс).

6. На родительских собраниях рассмотрен вопрос о приобретении  обучающимися  световозвращающих повязок на  2012-2013 учебный год.

Профилактическая работа школы, направленная на обучение детей правилам поведения в ЧС. 


Антитеррористическая защищённость школьников, профилактическая работа в этом направлении была приоритетной в истекшем учебном году. В сентябре был разработан план, организован пропускной режим в школу, регулярно проводились инструктажи с учениками и работниками школы по правилам антитеррористической безопасности, с учащимися изучены правила поведения заложников; беседы по профилактике правонарушений, предусмотренных статьёй 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма;  проведены тренировочные эвакуации согласно плану, оформлены «Уголоки безопасности», оформлена папка с информационно-аналитическими материалами и нормативными актами.
Задачи на 2012-2013 учебный год:

1. Усилить работу по профилактике нарушений ПДД.

2. Решить вопрос о 100% ношении световозвращающих повязок.

Работа классных руководителей
 В этом учебном году всего работало всего: 8 классных руководителей

            Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

            Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям.

    В традиционных школьных мероприятиях принимали участие все классы, но степень активности классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе. 

    1.Не все учащиеся активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находится дело по интересу. 

2. Вызывают тревогу учащиеся 8 класса , где  чаще всего проявлялись  нарушение Устава школы.   

3 .Доброжелательные отношения между учащимися в классе не всегда выражаются в действенной помощи друг другу. 

4.  В поведении некоторых учащихся наблюдаются факты невоспитанности и бестактности, межличностные отношения не всегда отличаются доброжелательностью и взаимопомощью   8, 11 классы.

    Все классные руководители взаимодействуют с родителями. Наиболее активно привлекают родителей к совместной деятельности  Ищенко С.В., Литовченко И.Н. , Ситникова Л.А

       В течение года добросовестно выполняли свои обязанности, вовремя сдавали документацию,  активно вместе с детьми принимали участие во всех школьных делах  все классные руководители

  Результат: 

В целом работу классных руководителей можно считать  удовлетворительной.

Задачи на  2012-2013 учебный год: 

1.   Учитывать индивидуальные особенности обучающихся при планировании школьных дел.
2.  Классным руководителям уделять должное внимание мониторингу воспитательного процесса.
Работа с родителями и социальными партнерами

      Со стороны школы родителям учащихся постоянно оказывается возможная помощь. Это, прежде всего, педагогические консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья , т.е. педагогическое просвещение родителей. Кроме того учащиеся, имеют возможность бесплатно отдохнуть в летнем оздоровительном лагере.


В школе разработана и реализуется программа «Семья», в соответствии с которой успешно проведены: День открытых дверей, « Праздник бабушек и мам», помощь в организации экскурсионных поездок – классные родительские комитеты.

            Вся проделанная работа по данному направлению заслуживает удовлетворительной оценки.

В системе проводятся общешкольные тематические родительские собрания. Анализ посещаемости родителями школьных собраний показал, что посещаемость классных собраний в  среднем звене низкая, поэтому классным руководителям, работающим в 5-8 классах следует уделять особое внимание организации и проведению родительских собраний. На высоком организационном уровне проводятся родительские собрания в 10 кл.  Хорунжая Т.В., 2 кл. Ищенко С.В. , 4 кл.  Ситникова Л.А.           
           Классные руководители тесно взаимодействуют с членами родительского комитета. Родители оказывают материальную помощь в ремонте кабинетов.  В начальных классах родители оказывают помощь в организации  классных мероприятий.
Задачи на  2012-2013 уч. год :
1.  Классным руководителям активнее привлекать родителей к участию во внеурочной деятельности.

2.   Уделять больше внимания организации и проведению родительского собрания.

                    3.  В 2012-2013  учебном году соц. педагогу особое внимание уделить работе родительского всеобуча. 

      
4. Работе с социальными партнерами уделить боле пристальное внимание. 
Развитие самоуправления

            В 2011-2012 учебном году педагогический коллектив школы  продолжал работу над вопросом организации самоуправления как на школьном уровне, так и в классных коллективах.

            Ребятами была спланирована деятельность на год, проведено 9заседаний по вопросам организации и проведения общешкольных мероприятий.            В октябре 2011 года были проведены выборы Лидера ученического самоуправления.  Им стал Литовченко Дмитрий, учащийся  10 класса.    За прошедший год ребята проделали немалую работу: боролись за повышение качества знаний в школе, участвовали в работе Управляющего совета школы, подготовили и провели общешкольные мероприятия:

· день самоуправления и праздничный концерт ко Дню Учителя;

· акцию «Благоустроим школьный двор»;

· шефская помощь ветеранам войны, труженикам тыла  и престарелым людям;

· поздравление ветеранов с Днем Защитника отечества и Днем Победы

·  Праздничный концерт ко дню Матери

       В традиционной форме складывалось и классное самоуправление и хотя работа ведется, но много еще недостатков. В некоторых классах органы самоуправления существуют только на бумаге, а в действительности дети не знают какое у них поручение или кто входить в Совет старшеклассников.         

Работу школьного ученического самоуправления за истекший год можно признать удовлетворительной.  Но следует уделить особое внимание  работе информационных министерств, т.к. школьная газета выпускалась  в большей степени силами педагогического коллектива.  
Уровень самоуправления  по результатам анкетирования составляет 0,59 – это соответствует среднему уровню самоуправления в ученическом коллективе.

 Задачи на 2012-2013 учебный год:

1.  Необходимо активизировать работу всех отделов,  особенно - информационного  через более тесное сотрудничество с библиотекой  классными коллективами.

2.  Сделать жизнь в классе открытой, и через информационные листы класса, 1 раз в месяц освещать свои экскурсии, праздники, классные часы.

3.  Воспитывать самостоятельность и инициативность у учащихся, привлекать большее их число для активного участия в самоуправлении.

Работа библиотеки
  Все классные руководители осуществляли воспитательную деятельность в тесном сотрудничестве со школьной библиотекой, где в течение года проводились мероприятия, посвященные бережной сохранности учебников для учащихся 2-4 классов, часы общения, конкурсы, викторины в каникулярное время. Библиотекарь Хорунжая Т.В. тесно взаимодействует с классными руководителями.

      Библиотекарем проводится хорошая работа по героико-патриотическому воспитанию, истории родного края, постоянно действует книжная выставка, которая знакомит с новыми книжными изданиями.

Библиотекой оформляются тематические выставки с обзором книг, проводятся профилактические беседы о вреде употребления алкоголя, наркотиков.

  В целом работу библиотеки можно считать удовлетворительной.      

В школе имеется программа мониторинга на основе, которой уже несколько лет проводится аналитико-диагностическая деятельность позволяющая выявлять недостатки в воспитательной работе и помогающая планировать эту работу.

Анализ результативности деятельности воспитательной системы проводился по результатам анкетирования «Размышление о жизненном опыте»  методика Н.Е. Щурковой и «Личностный рост» методика Д.В. Григорьева, И.В. Кулешова, П.В. Степанова

Размышление о жизненном опыте

(за 3 года;., 2009-2010уч.г. 2010-2011 уч.год 2011-2012 уч.год.)
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Уровень воспитанности учащихся 

Уровень воспитанности учащихся в 2009-2010   (105 уч-ся)

учебном году – 4.1. балла.

	Класс
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Балл
	4,5
	4,5
	4,5
	4,1
	4,2
	3,9
	3,9
	4,2
	4,0
	3,8
	4,0


Уровень воспитанности учащихся в 2010-2011 учебном году  

(85 уч-ся)– 4,2 балла.
	Класс
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Балл
	4,2
	5
	4,3
	4,5
	4,3
	4,0
	3,7
	3,9
	4,2
	4,2
	4,0


Уровень воспитанности учащихся в 2011-2012 учебном году 

(66 уч-ся) – 3,8 балла.

	Класс
	2
	3
	4
	5
	7
	8
	9
	10
	11

	Балл
	4,3
	4,5
	4,7
	4,2
	4,1
	3,9
	3,7
	3,6
	4,2


Средний уровень воспитанности  за 3 года - 4,0балла

Анализ уровня воспитанности учащихся
1. Самый высокий уровень  воспитанности  у учащихся  класса  7 – кл. рук. Дацковская Е.Б.

2. Самый низкий уровень  воспитанности  у учащихся  класса  –  8, 11 – кл. рук. Дацковская Е.Б.,  Цыбульникова О.В.

3. Повысилась  воспитанность в 2010– 2011 уч. году у учащихся   – 2,4,5 класс

4. Понизилась  воспитанность в 2010– 2011 уч. году у учащихся  –9,10 класс

5. Качества  в коллективе учащихся проявляются в большей степени –  трудолюбие. 
6. Качества  в коллективе учащихся проявляются в  меньшей  степени – культура.
7. По всем качествам  отслеживается повышения уровня воспитанности, без изменения осталось   такое качество как честность . 

Как показало анкетирование, уровень воспитанности в этом году ниже.  Это объясняется тем, что много хороших учащихся окончили школу, а результаты 9-10 класса оказались низкими..


В результате анализа анкеты, удовлетворенности жизнедеятельностью школы удовлетворены все учащиеся и родители. Они считают, что школа положительно влияет на развитие и воспитание детей, подготовку их к самореализации в жизни.

Уровень удовлетворенности подтверждается мониторингом и социологическими исследованиями, которые показаны в диаграмме:
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Уровень заболеваемости простудными заболеваниями  обучающимися МБОУ «Поповская СОШ»

	2010-2011 учебный год


	2011-2012  учебный год

	32%
	27,2 %


Данные по классам за 2011-2012 уч. год

2 класс- 5 обучающихся

3 класс- 3 обучающихся

4 класс- 4 обучающихся

5 класс-  1  обучающийся

7,8  класс- 3 обучающихся

9 класс- 2 обучающихся

10  класс- 0  обучающихся

11  класс- 2 обучающихся

 Таким образом самыми здоровыми оказались обучающиеся 10 класса.
Уровень здоровья учащихся 5-11 классов  по методике Р.А. Березовской

2009-2010 уч. год
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2011 – 2012 уч. год
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Показатели физической подготовленности выпускных классов 

(4, 9, 11 классы)

2010-2011 учебный год
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2011-2012 уч. год
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В целом диагностика показывает положительную роль процесса воспитания на учащихся. Сопоставление полученных данных с целями, содержанием и способами организации процесса воспитания помогает сделать выводы о том, что воспитательная система школы работает эффективно.

           Однако необходимо отметить, что недостатки в воспитательном процессе, конечно же, есть.  Самый главный недостаток, что в школе недостаточно налажена система мониторинга,  не все классные руководители ведут систематически диагностическую работу по изучению классного коллектива для дальнейшего совершенствования воспитательной работы с детьми. Эту работу необходимо вести в системе, прослеживать из года в год. И только качественный анализ за прошедший год поможет классному руководителю выявить высокие и низкие, положительные или отрицательные результаты воспитательной работы.

           Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: как среднего звена, так и старших, формировать у детей основы культуры поведения. Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины. А это означает, что одной из главнейших задач воспитательной работы школы в новом учебном году должна стать работа,  как с детьми, так и родителями по нравственному воспитанию.

  Цели  и задачи на   2012– 2013  год

Цель воспитательной работы —становление и развитие высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Основные задачи: 

- формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала на основе традиционных нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции — «становиться лучше»;

-формирование российской гражданской идентичности, включающей в себя идентичность члена семьи, школьного коллектива, территориально-культурной общности, этнического сообщества, российской гражданской нации.

-Формирование сознательного отношения к здоровому образу жизни.
-Совершенствование работы школьного самоуправления.
-Создание условий для организации работы дополнительного образования.
 -Изучение и учет индивидуальных особенностей обучающихся,  ведение  мониторинга  воспитательного процесса.
-Совершенствование работы с родителями, привлечение родителей к внутриклассным делам.

- Совершенствование работы с социумом.
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